

Год
качества
С.2, 4

Здоровый образ
жизни
С.3

День
космонавтики
С.5

Делегат
ВНС
Ст.6



Голос педколледжа

апрель 2024 № 115

Газета Горьковского педагогического колледжа УО Могилёвский государственный университет имени А.А. Бумштина



Апрель

Уварваўся красавік
З ветрыкам імклівым.
Да дзвярэй і шыб прынік
Позіркам руплівым.

Лес прачнуўся, гай і луг,
Рунь хвалюе поле.
Даставай, араты, плуг!
Папрацуй уволю!

Не дарма красавіком
Месяц называюць.
Ён сапраўдным мастаком
Стане перад маем!

История и мы

С.7

Будущее Союзного государства в руках молодежи

Ежегодно 2 апреля отмечается **День единения народов Беларуси и России**. Именно в этот день в 1996 году Президенты России и Беларуси - Борис Ельцин и Александр Лукашенко - подписали в Москве Договор об образовании Сообщества Беларуси и России.

Совместная история народов России и Беларуси продолжается и сегодня. Мы строим единое Союзное государство. Мы дружим и в нашей дружбе великая сила, мы едины, и это единство самой сутью своей опирается на память и опыт прошлых поколений белорусов и россиян и в то же время устремлено в будущее, символизируя надежду, что наши народы никогда не разорвут своих братских уз.

Будущее Союзного государства – в руках молодежи.

Главной задачей современной молодежной политики в Беларуси и России является создание условий для максимального использования инновационного потенциала молодого поколения в интересах развития Союзного государства. Важным направлением молодежной политики Союзного государства является патриотическое воспитание.

Традиционно День единения народов Беларуси и России широко отмечается в двух странах.

В рамках этой даты учащиеся Горецкого педколледжа не остались в стороне и приняли участие в тематической онлайн-викторине, организатором которой выступил ГАПОУ Ленинградской области "Приозерский политехнический колледж", с которым наш колледж заключил договор о сотрудничестве. Вопросы викторины были посвящены государственной символике Беларуси и России, истории содружества, важным событиям в политической и культурной жизни двух стран.

В библиотеке колледжа была организована тематическая выставка "**Дружба народов Беларуси и России**".

Волонтеры из отряда "Доброе сердце" провели акцию "**Беларусь и Россия: общая история, общая судьба**". Участникам предлагалось ответить на вопросы об истории Союзного государства, системе его функционирования, преимуществах, которыми обладают граждане Беларуси и России. Самые активные участники получили в подарок шариковые ручки с особым логотипом, символизирующим дружбу двух братских народов.

Участие в мероприятиях данного рода – важный шаг, который помогает нашим учащимся воплотить стремление строить свою жизнь вместе с братским русским народом и созидать мирное будущее двух стран.

Редколлегия газеты «Голос педколледжа»

День рекордов для первокурсников



6 апреля отмечается **Международный день спорта на благо развития и мира**. Этот день был введен ООН в 2013 году в целях акцентировать важность спорта для людей во всем мире.

Здоровый образ жизни, физическая и интеллектуальная активность является залогом нашего всеобщего процветания и благополучия. Ну а внутренние ценности спорта, такие как командный дух, честность, дисциплинированность, уважение противника и правил игры, принимаются во всем мире и способствуют укреплению солидарности, социальной сплоченности и мирного сосуществования.

4 апреля в спортивном зале колледжа для первокурсников был организован День рекордов. Мероприятие прошло массово, азартно и по-спортивному. Ребята смогли продемонстрировать не только природные способности, но и активность, стремление проявить себя с лучшей стороны. В воздухе витал дух соперничества и эмоциональной напряженности.

Победители получили награды от первичной профсоюзной организации учащихся.

Вместе за здоровый образ жизни

Накануне **Всемирного дня здоровья** актив профкома учащихся организовал акцию "Вместе за здоровый образ жизни". Всем участникам акции вручались листовки и памятки с пожеланием крепкого здоровья и бодрости духа.

В общежитиях прошли беседы "Цени свою жизнь", "Жизнь без сигарет". Члены антинаркотического отряда провели лекторий "Наркопотребление как общемировая угроза", целью которого являлось обозначить проблемы, связанные с наркоманией, предупреждение первого употребления наркотиков и других психоактивных веществ.



Гордимся успехами!

С 3 по 5 апреля 2024 года на базе Могилевского областного центра

олимпийского резерва по гребным видам спорта в г. Могилеве состоялись **республиканские соревнования среди учащихся колледжей - 2024 по плаванию**.

В республиканских соревнованиях приняли участие 7 команд.

Сборную команды Могилевской области представляли учащиеся Могилевского государственного электротехнического колледжа, Могилевского государственного колледжа строительства имени А.П.Старовойтова, Горецкого педагогического колледжа, Могилевского государственного технологического колледжа, Бобруйского государственного медицинского колледжа, Бобруйского государственного автотранспортного колледжа и Бобруйского государственного аграрно-экономического колледжа.

В состав сборной Могилевской области вошёл учащийся нашего колледжа Антонов Андрей. Спортсменам предстояло показать себя в следующих стилях: брасс, кроль на спине, кроль на груди, а также эстафета 4*50м.

К сожалению, сборная Могилевской области не смогла подняться на пьедестал и разместилась на 5 месте.

Решением судейской коллегии **Антонов Андрей** награждён специальным призом Белорусской ассоциации студенческого спорта "**Лучший спортсмен**".

*Руководитель физвоспитания
Зеленко С.С.*



10 апреля прошло открытое первенство БГСХА по пауэрлифтингу в троеборье. Сборная колледжа под руководством А.Н.Соляникова приняла участие в данных соревнованиях

По результатам всех выполненных упражнений **Анфимов Владислав** и **Котов Даниил** заняли **3 место**.

Поздравляем ребят и их руководителей и желаем дальнейших спортивных побед!

Подведены итоги работы первичной профсоюзной организации

9 апреля в колледже прошла отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации учащихся, на которой были подведены итоги её работы за пять лет. В работе конференции приняли участие *главный специалист* отдела организационной работы Могилёвской областной организации Белорусского профессионального союза работников образования и науки **Адамов Кирилл Александрович** и администрация колледжа.



Руководство ППО учащихся отчиталось о работе профсоюзного комитета и ревизионной комиссии. Профсоюзный комитет в своей деятельности уделял пристальное внимание защите прав членов профсоюза, охране труда, организации спортивного и культурного досуга.

Лидером первички была вновь избрана **Мартыненко Инна Владимировна**, чью работу в истекшем периоде высоко оценили как администрация колледжа и члены профсоюзной организации, так и Могилёвская областная организация.

Профсоюзный комитет учащихся колледжа

Дружеский медиа-мост

11 апреля между учреждениями образования "Горечский педагогический колледж МГУ имени А.А. Кулешова" (Республика Беларусь) и ГАПОУ Ленинградской области "Приозерский политехнический колледж" (Российская Федерация) состоялся первый медиа-мост в рамках подписанного в январе 2024 года договора сотрудничества. Встреча прошла в виде открытого диалога, в котором с обеих сторон участвовали члены администрации и учащиеся колледжей.

Стороны-участники презентовали направления работы своих учреждений образования, рассказали о значимых достижениях, поделились полезным опытом. В ходе беседы ребята активно задавали вопросы собеседникам, в то же время охотно рассказывали о себе, делились своими планами на будущее.

В завершении онлайн-встречи участники, каждый со своей стороны, пригласили делегации посетить Горечский педагогический колледж и Приозерский политехнический колледж с дружеским визитом, который, безусловно, станет важным моментом укрепления взаимоотношений между учреждениями образования.



Учебно-тренировочный сбор по волейболу

С 30 марта по 8 апреля в Могилёве проходил второй областной учебно-тренировочный сбор по подготовке сборной Могилёвской области к республиканским соревнованиям по волейболу среди девушек учащихся колледжей. В состав сборной вошли учащиеся нашего колледжа Юхновец Диана, Красная Анастасия, Симукова Елизавета и руководитель физвоспитания Зелёнка Светлана



Сергеевна. На протяжении десяти дней спортсменки осваивали техническую и тактическую подготовку. После сборов сборная команда Могилёвской области отправилась в Молодечно, где с 9 по 12 апреля проходили Республиканские соревнования. В соревнованиях приняло участие 7 команд. Игры выдалась по-настоящему зрелищными, захватывающими и напряженными. Они принесли непередаваемые эмоции как игрокам, так и болельщикам. К сожалению, нашей команде не удалось войти в тройку лучших, но девочки показали красивую и насыщенную игру.

*Руководитель физвоспитания
Зеленко С.С.*

Международный день полета человека в космос

12 апреля в колледже прошел единый урок, посвященный *Международному дню полета человека в космос*. Учащиеся говорили о конструкторе С.П.Королёве, благодаря которому человек смог полететь в космос, вспоминали первого космонавта в истории человечества Ю.А.Гагарина, а также известных космонавтов-уроженцев Беларуси: П.И.Климука, В.В.Ковалёнка, О.В.Новицкого. Ребята узнали, как развивается космическое кораблестроение в наши дни и какими качествами должен обладать космонавт. Особый интерес вызвал просмотр и обсуждение видеосюжета «*Марина Василевская - первая женщина-космонавт в истории суверенной Беларуси*».

12 апреля – Всемирный день космонавтики

12 апреля весь мир отмечает *День космонавтики*. Именно в этот день, 12 апреля 1961 года, советский летчик-космонавт **Юрий Алексеевич Гагарин** на космическом корабле «Восток-1» стартовал с космодрома «Байконур» и впервые в мире совершил орбитальный облёт планеты Земля. Полет в околоземном космическом пространстве продлился 108 минут.

День космонавтики - памятная дата, посвященная первому полету человека в космос, это особенный день для науки и всех тех, кто сегодня трудится в космической отрасли.



БЕЛОРУСЫ В КОСМОСЕ

Первый белорусский космонавт – **Петр Климука**. В декабре 1973 года он провел неделю на корабле «Союз-13», занимаясь астрофизическими наблюдениями и исследованиями. В следующий раз в космос он отправился в мае 1975, на этот раз на орбите он провел 63 дня. О своих полетах Петр Климука написал книгу «Зоры – побач. Кніга аднаго палёту».

Еще один белорус, побывавший в космосе – **Владимир Коваленок**. Причем делал он это трижды: в 1977 году, а затем в 1978 и 1981 – суммарно получилось 216 суток на земной орбите. Сейчас Владимир Коваленок является Президентом Белорусской республиканской федерации космонавтики.



Марина Василевская - первая белорусская женщина-космонавт, участница космического полёта в составе основного экипажа космического корабля «Союз МС-25» и 14-суточной космической экспедиции посещения ЭП-21. Стартовала 23 марта 2024 года к Международной космической станции.

В 2012 году белорус **Олег Новицкий** стал командиром корабля «Союз ТМА-06М», который стартовал с Земли 23 октября.



20 апреля трудовой коллектив и учащиеся колледжа приняли участие в республиканском субботнике, приуроченном к 80-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, а также Году качества.



Учащиеся колледжа продолжили работу по озеленению и благоустройству агрогородка Ленино. Ребята производили высадку саженцев молодых деревьев, обновляя и расширяя территорию парка.

Сотрудники колледжа наводили порядок на территории воинского захоронения в д. Стефаново. Участие в таком важном деле дает возможность каждому отдать свою дань памяти героям Великой Отечественной войны.

Редколлегия газеты

В рамках республиканской акции "Сады надежды", приуроченной к празднованию 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, а также с учетом объявления 2024 года Годом качества учащиеся Горецкого педколледжа оказали помощь в уборке и благоустройстве территории фруктового сада ГСХУ "Горецкая сортоиспытательная станция".



Труд на общее благо - добрая традиция нашей молодежи, которая не только сплачивает, но и дает возможность каждому принести пользу, проявить себя в значимом для страны деле.



Время выбрало нас

24 - 25 апреля внимание всей страны было приковано к Минску, где проходило VII Всебелорусское народное собрание. Это событие для нашей страны поистине историческое. В столицу съехались люди разных социальных групп, возрастов и профессий из всех регионов страны. Делегаты ВНС, помимо кадровых и организационных вопросов, утвердили важнейшие документы – Концепцию национальной безопасности и Военную доктрину Республики Беларусь. Но главным пунктом повестки дня были выступления Президента. Открытость и откровенность белорусского лидера убедительно продемонстрировали всему миру, что свою судьбу и будущее страны народ Беларуси определяет сам, без оглядки на кого-либо. Глава государства рассказал о новом этапе в политической жизни страны, предметно остановился на теме войны и мира, подробно проанализировал достижения суверенной Беларуси.



Алексей Николаевич Левицкий, директор Горецкого педколледжа МГУ имени А. А. Кулешова, депутат районного Совета депутатов, Ленинского сельского Совета депутатов, член Горецкой РО РОО «Белая Русь» был избран делегатом Всебелорусского народного собрания от депутатского корпуса Могилевщины. Он поделился своими впечатлениями о работе ВНС в интервью газете «Горецкий вестник»:

– Впервые принимал участие в мероприятии такого высокого уровня. Оно, безусловно, меня впечатлило. Хочу отметить четкую организацию, создание условий для работы делегатов. Самым ярким и запоминающимся для меня стало выступление Главы государства. Для меня, как и для всех делегатов, было важно принять участие в определении стратегических моментов для правильного развития и безопасности страны.

Хочу отметить тот факт, что при выборе председателя ВНС все делегаты единогласно поддержали **Александра Лукашенко**, а это говорит о доверии к нашему лидеру и тому политическому курсу, которым он ведет страну.

Принятые документы – Концепция национальной безопасности и Военная доктрина – считаю фундаментом безопасности нашей страны. Сейчас всем делегатам предстоит кропотливая работа – донести решения, принятые на ВНС, до трудовых коллективов.

По материалам СМИ

Чернобыль в нашей памяти

26 апреля 1986 года вошло в историю печальной и трагической датой. Именно в этот день произошла экологическая катастрофа, которой человечество еще не знало. Она коснулась многих, став не просто трагической переменой в жизни, а знаковым моментом в судьбах людей. Масштабы Чернобыльской катастрофы нельзя

сравнить ни с одной трагедией. Более 200 тысяч человек принимали участие в её ликвидации. Они самоотверженно встали на защиту от ядерной опасности. Кто-то из них заплатил жизнью и здоровьем за то, чтобы мы все могли и дальше жить, не думая о последствиях, ставших для нас уже историей.

Все ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС достойны того, чтобы их бескорыстный пример долга был примером для наших потомков, об этом подвиге знали, помнили и с благодарностью вспоминали их имена.

В рамках годовщины трагедии в колледже были проведены тематические кураторские часы, организован коллективный просмотр художественного фильма "Черный аист". В общежитиях колледжа проведен устный журнал "Чернобыльский набат".



фильма "Черный аист".



26 апреля администрация, педагоги и учащиеся колледжа приняли участие в митинге-реквиеме, посвященном 38-ой годовщине трагедии на Чернобыльской АЭС, который состоялся в д.Ходоровка Горецкого района. События Чернобыльской катастрофы являются подтверждением подлинного героизма и самопожертвования советских граждан в то непростое для нашей

страны время. Пройдет еще ни один десяток лет, но авария на ЧАЭС так и останется большим вопросом для нас, незаживающей раной в душе.

Пусть же сохранится память о тех трагических днях, чтобы на нашей земле никогда не повторился Чернобыль!

Юдина Валерия, учащаяся 2 «А» группы



Состоялся региональный этап Республиканского турнира «БрэйнБатл», 29 апреля на базе ГУ "Могилевский областной центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов" прошёл региональный этап Республиканского турнира "БрэйнБатл", организованного Белорусской ассоциацией студенческого спорта совместно с Белорусской олимпийской академией при поддержке Министерства образования Республики Беларусь и Министерства спорта и туризма

Республики Беларусь. Соревнование объединило учащихся семи учреждений среднего специального образования, в том числе и Горецкого педагогического колледжа (Юхновец Диана - капитан, Савченко Артем, Канцов Роман, Прохорова Мария, Ковалёв Владислав) под руководством тренера Зелёно Светланы Сергеевны. Цель турнира – формирование у учащихся понятия олимпизма как духовно-нравственной основы олимпийского движения и вклада белорусских спортсменов в развитие спорта.

Интеллектуальная часть турнира состояла из 5 туров: тур 1 – «Олимпийский», тур 2 – «Беларусь в Олимпийском и спортивном движении», тур 3 – «Олимпийские виды спорта», тур 4 – «Спорт и искусство», тур 5 – «Спортсмены родной земли». В каждом туре необходимо было ответить на 7 вопросов.

На протяжении часа участники сражались за звание сильнейших. **Наша команда показала высокую эрудицию и заняла почётное 2 место.**

Поздравляем сборную команду и желаем дальнейших высоких достижений!

